
Інфо СІТІ
Харкiвська мiська газета Заснована у 2023 році

Субота, 2 березня 2024 року, № 27 (786)

НИЗКУ ВАЖЛИВИХ РІШЕНЬ, ЩО СТОСУЮТЬСЯ, ЗОКРЕМА, 
ДОПОМОГИ ВІЙСЬКОВИМ, УХВАЛИЛИ ДЕПУТАТИ ХАРКІВСЬКОЇ 

МІСЬКРАДИ НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ 28bЛЮТОГО.

Д
ля військових частин місто 
найближчим часом скерує 
47,5 млн грн, зазначив мер Ігор Те-

рехов:
— Загалом з  початку цього року на 

зміцнення сил оборони Харків спрямував 
вже понад 100 мільйонів гривень.

І  якщо всі ми  дійсно прагнемо жити 
у  мирі, то  мусимо й надалі залишатися 
надійним тилом для наших захисників 
і  захисниць. Допомагати й підтримувати. 
І  не лише грошима, а  всіма доступними 
нам способами. Аж до Перемоги.

Окрім того, для харківських підпри-
ємств на час воєнного стану ми ухвалили 
дуже важливе рішення, що має полегши-
ти їхню роботу в умовах війни.

Потрібний стимул, щоб люди залишали-
ся в Харкові, щоб працювали виробниц-
тва, поверталися підприємці.

Якщо необхідно буде ще знизити подат-
кові ставки для деяких видів діяльності, 
ми  це зробимо. Для нас дуже важливо, 
щоб бізнес мав можливість працювати.

Також ми  сьогодні серйозно працює-
мо над створенням Ситуаційного центру, 
за  допомогою якого можна буде дифе-
ренціювати повітряні тривоги, через ві-
деоспостереження та регулювання пере-
хресть — забезпечити безпеку руху.

Його створення допоможе профільним 
службам швидше реагувати на надзви-
чайні ситуації. Наприклад, дозволить 
скоротити термін приїзду працівників 

ДСНС та поліції на місце задля порятун-
ку людей.

(Продовження на стор. 2)

ÑÅÑIß ÌIÑÜÊÐÀÄÈ: 
ÇÁIËÜØÅÍÎ ÂÈÄÀÒÊÈ 
ÍÀ ÄÎÏÎÌÎÃÓ ÀÐÌIЇ
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Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак наголошує, що сьогодні бізнес є 

важливою складовою національної безпеки й 
має відчувати, що держава робить усе можливе 

для розвитку підприємництва.

П
ро це Глава ОП сказав під час панельної дис-

кусії «Перезавантаження відносин: яким 

має бути новий суспільний договір?», що 

відбулася в межах заходу, присвяченому всеукраїн-

ській економічній платформі «Зроблено в Україні».

Андрій Єрмак 

висловив подяку 

бізнесу, який під 

час війни продов-

жує працювати 

в Україні, створює 

робочі місця, спла-

чує податки.

Керівник Офі-

су Глави держави 

зазначив, що для 

Ради з питань під-

тримки підприєм-

ництва в умовах 

воєнного стану, яку створив Президент України, було 

окреслено завдання забезпечити, щоб вітчизняний 

бізнес, а також іноземні інвестори навіть у цій склад-

ній ситуації відчували, що держава робить усе необхід-

не для розвитку підприємництва.

Андрій Єрмак наголосив, що сьогодні бізнес є ду-

же важливою складовою нашої національної безпеки: 

«Є абсолютно конкретні приклади, коли вироблене 

в Україні допомагає нашим Збройним cилам воювати, 

знищувати ворога».

За словами Керівника Офісу Президента, для держа-

ви сьогодні дуже важливо чути підприємців з усієї краї-

ни, зокрема з регіонів, де найважче. Саме для цього вже 

є домовленість, що в кожній обласній адміністрації бу-

де профільний заступник голови, який опікуватиметь-

ся платформою «Зроблено в Україні» та питаннями під-

приємництва.

Андрій Єрмак акцентував, що робота Ради розпо-

чалася з підготовки широкого переліку проблем, які 

найбільше турбують підприємців. Цей список був оп-

рацьований з відповідальними стейкхолдерами з бо-

ку держави, внаслідок чого вдалося вийти на пріо-

ритетний список питань та «дорожню карту» їхнього 

розв’язання.

ÌÈÐ – ÖÅ ÇÀÂÆÄÈ ÑÏIËÜÍÀ ÐÎÁÎÒÀÌÈÐ – ÖÅ ÇÀÂÆÄÈ ÑÏIËÜÍÀ ÐÎÁÎÒÀ
РОСІЙСЬКА ВІЙНА Є СПРОБОЮ ЗНИЩИТИ 
НЕ ЛИШЕ НЕЗАЛЕЖНІСТЬ УКРАЇНИ, АbЙ 
ЗАГАЛОМ МІЖНАРОДНИЙ ПОРЯДОК, ТОМУ 
СЬОГОДНІ ВСІ УbЄВРОПІ МАЮТЬ БУТИ 
ГОТОВІ ЗАХИЩАТИ СВІЙ СУВЕРЕНІТЕТ. 
ІbУКРАЇНА ПРОПОНУЄ СПІЛЬНУ РОБОТУ 
Й КОПРОДУКЦІЮ УbСФЕРІ ОБОРОНИ, 
ЗАЯВИВ ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПІД ЧАС СПІЛЬНОЇ ЗbПРЕМ’ЄР
МІНІСТРОМ АЛБАНІЇ ЕДІ РАМОЮ ЗУСТРІЧІ 
ЗbПРЕДСТАВНИКАМИ ЗМІ ЗАbРЕЗУЛЬТАТАМИ 
САМІТУ «УКРАЇНАb ПІВДЕННОСХІДНА 
ЄВРОПА» ВbТИРАНІ.

Г
лава держави наголосив на змістовній робо-

ті всіх учасників другого саміту «Україна — 

Південно-Східна Європа», у спільній декла-

рації якого чітко відзначені наявні загрози не лише для 

України, але й для всіх народів.

Володимир Зеленський висловив переконання, що 

сьогодні всі у Європі мають бути готові захищати свій 

суверенітет. Зокрема, для цього необхідно нарощувати 

виробниц тво зброї, і Україна пропонує спільну роботу, 

копродукцію у сфері оборони:

— Маємо робити все можливе, щоб не було жодної за-

тримки в постачанні зброї для наших воїнів. Кожна 

пауза в постачанні, кожен сумнів, що світ готовий 

захищатися, — усе це надихає путіна. Що більше він 

бачить наші дефіцити зброї, то більше думає, нібито 

зможе дотиснути Європу та Захід.

Президент також акцентував, що кожна нація, 

яка сьогодні прагне бути частиною європейської та 

євроатлантичної спільнот і яка поділяє спільні цін-

ності Європи та Євроатлантики, заслуговує на пов-

ноправну інтеграцію до відповідних альянсів.

Володимир Зеленський подякував усім присутнім 

на саміті лідерам держав за згоду взяти участь у Гло-

бальному саміті миру, запланованому у Швейцарії.

— Ми можемо зробити цей саміт миру та всю ро-

боту щодо Формули миру результативними. Війну 

завжди починає хтось один. А от мир — це завжди 

спільна робота. Усіх тих, хто поважає правила. Усіх 

тих, хто поважає інші народи. Усіх тих, хто справді ці-

нує життя. Світ більший, ніж будь-який агресор. І саме 

тому я впевнений: відновлення чесного миру можливе. 

І ми маємо це зробити.

ÂÀÆËÈÂI ÏÈÒÀÍÍß — 
ÊÎÍÑÒÐÓÊÒÈÂÍI ÐIØÅÍÍß

ÁIÇÍÅÑ Є ÄÓÆÅ 
ÂÀÆËÈÂÎÞ 
ÑÊËÀÄÎÂÎÞ 

ÍÀØÎЇ ÁÅÇÏÅÊÈ
(Продовження. Початок на стор. 1)

Н
а сесії також розглянули питання щодо ренова-

ції житлового фонду та ремонтів критичної та 

дорожньої інфраструктури. Для відбудови поні-

вечених багатоквартирних будинків виділили 13,8 мільйо-

на гривень, на ремонти систем тепло- та водопостачан-

ня — майже 33, а на ремонт та реконструкцію трамвайних 

колій, контактних мереж, доріг — 28,9 млн грн.

Щодо реалізації проєкта «Підвищення безпеки авто-

мобільних доріг», місто планує закупити сучасне облад-

нання та вуличні камери відеонагляду для створення ав-

томатизованої системи регулювання дорожнього руху. 

Вона ж стане складовою Ситуаційного центру. Тож на-

міри КП «Харків-Сигнал» взяти кредит в Європейсько-

му інвестиційному банку підтримала більшість депутатів 

міськради.

Міський голова Ігор Терехов також зазначив, що вже за-

раз у Харкові працюють над створенням спецкомісії, що 

стежитиме за культурною спадщиною, аби всі історичні 

пам’ятки, що були розбомблені та пошкоджені рашиста-

ми, змогли відновити і набути первинного вигляду.

ПАРКУВАННЯ ПОТРЕБУЄ ОНОВЛЕННЯ
В найближчий час у Харкові стартує й робота з приве-

дення до ладу парковок.

— Я дав певні доручення щодо відпрацювання цього 

питання. Це важливо. Будемо працювати над тим, щоби 

відновити і нічні парковки, і денні. Треба впорядкувати 

мережу, — зауважив Ігор Терехов.

Мер також прокоментував встановлення паркану на 

розділовій смузі вздовж пр. Гагаріна.

Очільник міста зазначив, що попередня огорожа бу-

ла встановлена ще в 2011 році. За цей час вона достатньо 

сильно прогнила і потребувала значних коштів на рестав-

рацію:

— Ми вирішили встановити оцинкований паркан, яко-

му не потрібне обслуговування. За підрахунками, впро-

довж трьох років встановлені секції повністю окуплять-

ся. Крім того, цей паркан необхідний там, бо від нього 

залежить безпека руху і життя людей, тому що ця ділян-

ка дороги — швидкісна траса, де є високий ризик дорож-

ньо-транспортних пригод.

Загалом на сесії розглянули 25 питань. Зокрема, 

і про злиття Департаменту інфраструктури з Департамен-

том будівництва та шляхового господарства. Ця реоргані-

зація, впевнені в міськраді, має позначитися на ефектив-

ності у сфері дорожньої та транспортної безпеки Харкова, 

і що найголовніше, — сприятиме більш раціональному 

використанню бюджетних коштів.
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«Ó×ÈÒÅËÜ ÐÎÊÓ-2024»: Ó ÕÀÐÊÎÂI 
ÍÀÃÎÐÎÄÈËÈ ÏÅÐÅÌÎÆÖIÂ ÊÎÍÊÓÐÑÓ

ПІЛЬГИ ДЛЯ 
ЗАХИСНИКІВ

УЧАСНИКИ БОЙОВИХ ДІЙ ТА ЧЛЕНИ ЇХНІХ 
РОДИН МАЮТЬ ПРАВО НА ПІЛЬГИ.

З
а ст. 3 Сімейного кодексу України, отримува-

ти пільги чинних військовослужбовців мають 

право особи, що проживають разом, пов’язані 

спільним побутом і мають взаємні права та обов’язки.

Тобто на пільги учасників бойових дій можуть розра-

ховувати такі члени родини військового або військової:

— непрацездатні батьки;

— дружина або чоловік;

— спільні неповнолітні діти;

— повнолітні діти, визнані особами з інвалідністю 

з дитинства (I та II група), або особами з інвалідністю 

I групи;

— особа, що перебуває під опікою або піклуванням 

пільговика та проживає разом з учасником бойових 

дій.

Дружина, чоловік або зазначені вище члени роди-

ни військовослужбовця (військовослужбовиці) мають 

право на такі пільги в Україні за законом «Про соці-

альний і правовий захист військовослужбовців та чле-

нів їх сімей»:

— Пільга на комунальні послуги. Для учасника бо-

йових дій знижка на комуналку — 75%. Для осіб з ін-

валідністю — знижка 100%. Щоб отримати пільгу, вка-

жіть у довідці склад родини.

— Оздоровлення та відпочинок дітей УБД (першо-

чергові місця у дитячих оздоровчих таборах).

— Право на переведення на бюджетну форму нав-

чання на денній формі.

— Право на безплатне чи пільгове проживання 

в гуртожитках дітей УБД, що навчаються у вишах, 

ПТУ, інших закладах освіти на денній формі.

— Діти учасників бойових дій мають право на пер-

шочергові місця у школах та дитячих садках за місцем 

проживання.

— Діти-студенти учасників бойових дій за умови 

відсутності заборгованості мають право на соціальну 

стипендію.

ÍIÙÎ ÍÅ ÇÀËÈØÀЄÒÜÑß 
ÏÎÇÀ ÓÂÀÃÎÞ

ÊÐÎÊ ÍÀÇÓÑÒÐI× ÏIÄÏÐÈЄÌÖßÌ

ДНЯМИ ВІДБУЛАСЯ ЦЕРЕМОНІЯ НАГОРОДЖЕННЯ 
ПЕРЕМОЖЦІВ ІbЛАУРЕАТІВ МІСЬКОГО КОНКУРСУ 
«УЧИТЕЛЬ РОКУb 2024».

Х
арківський міський голова Ігор Терехов висло-

вив вдячність усім педагогам за щоденну не-

впинну працю:

— Попри тяжкі воєнні часи, ви навчаєте наших дітей. 

Унікальний для всього світу проєкт метрошколи — це іс-

торія Харкова та України, яку ми творимо завдяки вам. 

Я вірю, що після нашої перемоги ми відбудуємо всі шко-

ли, які були зруйновані, і зробимо все можливе, щоб діти 

повернулися до Харкова.

У другому, міському, турі конкурсу змагалися 37 освітян 

з 33 шкіл у чотирьох номінаціях: «Географія», 

«Образотворче мистецтво», «Фізика», «Укра-

їнська мова та література». За підсумками кон-

курсу журі визначило п’ятьох переможців та 

11 лауреатів.

У номінації «Географія» перемогла Наталія Степанова, 

учитель ліцею № 108 (Холодногірський район), у номі-

нації «Образотворче мистецтво» — Світлана Харитонова, 

учитель ліцею № 43 (Салтівський район). Ірина Погоріла, 

учитель ліцею № 6 Шевченківського району, здобула пе-

ремогу в номінації «Фізика». Учителем року в номінації 

«Українська мова та література» стали Тетяна Пилипенко 

(ліцей № 153, Новобаварський район) і Тетяна Положий 

(ліцей № 70, Індустріальний район).

Переможці були нагороджені Почесними грамотами 

виконкому Харківської міської ради та сертифікатами 

на отримання щомісячної премії протягом року в розмірі 

10 тис. грн. Лауреати отримали Подяки міського голови та 

сертифікати на щомісячну премію протягом року в розмі-

рі 3 тис. грн.

На заході виступили театри естрадного танцю ХПДЮТ 

«Карнавал» і «Забава».

У ХАРКОВІ ПРОДОВЖУЮТЬ РЕМОНТУВАТИ 
ПОШКОДЖЕНІ ОБСТРІЛАМИ ОКУПАНТІВ БУДІВЛІ.

З
окрема, роботи тривають у Шевченківському ра-

йоні по вулиці Бакуліна. У січні цього року ра-

кетний удар пошкодив  житловий будинок: бу-

ла вщент зруйнована покрівля, вибиті вікна та зламані 

опорні конструкції. Наразі будівельні бригади закрива-

ють покрівлю та відновлюють комунікації і опорні кон-

струкції. В кількох під’їздах вже встановлені вікна, в ін-

ших роботи тривають.

Харківський міський голова Ігор Терехов особисто пе-

ревірив, як тривають роботи, та поспілкувався із меш-

канцями понівеченого будинку. Оскільки відновлення 

триватиме ще орієнтовно півтора-два місяці, на цей час, 

наголосив Ігор Терехов, тим, хто поки не може знахо-

дитись у власній квартирі, місто пропонує тимчасовий 

прихисток у міських гуртожитках. Там люди можуть роз-

міститись та отримати необхідну допомогу. Також вони 

можуть подавати заявку на відшкодування витрат на ре-

монт та брати участь у державній програмі «еВідновлен-

ня».

Також Ігор Терехов перевірив, як триває ремонт укрит-

тя в одному із навчальних закладів у тому ж Шевченків-

ському районі. Подібні об’єкти відновлюють у різних 

частинах міста, аби у майбутньому у цих сховищах мог-

ли навчатись діти. Все для того, наголошує очільник мі-

ста, аби якомога більше дітей могли навчатися офлайн, 

тим самим соціалізуватися та всебічно розвиватися. 

Щодо ремонту укриття, фахівці намагаються врахува-

ти все: і безпекові умови, і комфорт. Працюють так, аби 

відповідати всім технічним нормам, які висуваються для 

шкільних укриттів. Зараз реконструкція ще на початко-

вій стадії, робота з відбудови триватиме ще певний час.

ДЛЯ ЗМЕНШЕННЯ ПОДАТКОВОГО 
НАВАНТАЖЕННЯ НА СУБ’ЄКТІВ 
ГОСПОДАРЮВАННЯ ХАРКОВА ПІД ЧАС ВІЙНИ 
УХВАЛЕНЕ РІШЕННЯ ПРОbДЕЯКІ ПИТАННЯ ПЛАТИ 
ЗАbЗЕМЛЮ. ЗАbСЛОВАМИ МІСЬКОГО ГОЛОВИ 
ІГОРЯ ТЕРЕХОВА, УbТАКИЙ СПОСІБ МІСЬКА 
ВЛАДА ХОЧЕ ПРОСТИМУЛЮВАТИ БІЗНЕС ТА 
ХАРКІВ’ЯН ЗАЛИШАТИСЯ ВbМІСТІ.

Д
епутати міськради підтримали введення тимча-

сових пільгових ставок щодо найбільш постраж-

далих земельних ділянок, зокрема, тих, на яких 

розташовані об’єкти промисловості, адміністративні, 

офісні, складські будівлі та готелі, а також щодо земель-

них ділянок, які надані в користування для будівництва 

та реконструкції об’єктів. Залежно від виду користування 

ділянок ставки знижені на 30-50%.

Крім того, подовжене застосування пільг щодо змен-

шення земельного податку та орендної плати за земельні 

ділянки, на яких розташовані пошкоджені об’єкти не-

рухомого майна, на 30, 60 та 99% залежно від категорії 

пошкоджень. Згідно з рішенням, такі пільги діятимуть 

до 31 грудня року, в якому буде припинений або скасова-

ний воєнний стан (раніше період застосування пільг ви-

значався з 1 січня по 31 грудня 2023 року).

Також було ухвалене рішення про звільнення фі-

зичних осіб від земельного податку та орендної плати 

за користування земельними ділянками під житловою 

забудовою (приватні домоволодіння), з 1 січня 2023 ро-

ку по 31 грудня року, в якому буде припинений або ска-

сований воєнний стан. Таку пільгу отримали 24 тис. 

мешканців Харкова.

Міський конкурс професійної майстерності «Учитель 
року» проводиться в Харкові вже 30 років поспіль.
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ÇÀÐÀÇ ÏÐÎ ÂIÉÍÓ ÇÀÐÀÇ ÏÐÎ ÂIÉÍÓ 
×ÈÒÀÒÈ ÂÀÆÊÎ×ÈÒÀÒÈ ÂÀÆÊÎ
ХАРКІВСЬКІ БІБЛІОТЕКИ ПРАЦЮЮТЬ ВСУПЕРЕЧ 
ЧИСЛЕННИМ РИЗИКАМ ПРИФРОНТОВОГО 
МІСТА. ЧИ ЧИТАЮТЬ КНИГИ ПІД ЧАС ВІЙНИ? ХТО 
ВОНИb ШАНУВАЛЬНИКИ ЖИВОЇ ДРУКОВАНОЇ 
КНИЖКИ? ЧИ ХОДИТЬ ДОbБІБЛІОТЕК ПОКОЛІННЯ 
«ТІКТОКЕРІВ»? ЯК ВІЙНА ЗМІНИЛА ЛІТЕРАТУРНІ 
ВПОДОБАННЯ ХАРКІВ’ЯН?

З
а словами директорки Центральної міської бібліо-

теки Департаменту культури ХМР Світлани Пере-

дерій, зараз у місті працюють 68 публічних бібліо-

тек. П’ять бібліотек поки не функціонують: внаслідок 

ворожих ударів їхні будівлі значно пошкоджені. Зокрема, 

дуже постраждала бібліотека у Новобаварському районі, 

вщент зруйнований заклад у Київському районі. З вели-

кими випробуваннями зіткнулися бібліотеки Салтівки.

— Це був справжній виклик, — згадує директорка Цен-

тральної бібліотеки Салтівського району Департамен-

ту культури ХМР Олена Храмцова. — 

В 2022 році були пошкоджені 7 бібліотек. 

Особливо серйозних руйнувань зазнала 

центральна бібліотека у районі Північної 

Салтівки. Багато бібліотечних праців-

ників виїхали з міста. Але вже з червня 

2022 року роботу відновили 8 філій нашо-

го району. Це виявилося можливим зав-

дяки аварійно-відновлювальним роботам 

за підтримки керівництва Харківської 

міської ради та Департаменту культури 

ХМР. Наші бібліотеки стали центрами 

психологічної підтримки для жителів ра-

йону і переселенців.

За час повномасштабної війни чисель-

ність відвідувачів бібліотек скоротила-

ся майже втричі. За даними Світлани 

Передерій, в 2021 році у Харкові було 

майже 233 тис. користувачів бібліотек, 

у 2023 році залишилося менше 80 тисяч. 

На кількість читачів впливає інтенсивність ворожих об-

стрілів. Наприклад, з початком війни користувачів салтів-

ських бібліотек стало майже на 70 відсотків менше, зазна-

чає Олена Храмцова. З осені 2022 року харків’яни стали 

повертатися, у місто переїхали тимчасові переселенці, 

і читачів помітно побільшало. Але от після обстрілів в січ-

ні цього року знову відбувся відтік жителів Салтівки, і, 

відповідно, й читачів.

Але люди зберігають відданість бібліотекам. За сло-

вами Олени Храмцової, в онлайн-режимі підтримують 

зв’язок з бібліотеками навіть ті користувачі, які виїхали 

з Харкова.

 ЧИТАЧАМ ВІД 1bРОКУ ДОb90+
Коло шанувальників бібліотек дуже широке — від дітла-

хів майже з пелюшок, школярів і студентів до читачів дуже 

поважного віку. Є читачі, які зберігають відданість бібліо-

теці десятки років.

— Вони дуже люблять читати і залишаються вірними 

друкованій книжці. Таким читачам подобається бібліо-

течна атмосфера. Читання надає їм сили, натхнення, 

можливості відволіктися від важких думок, — зазначає 

директорка Центральної бібліотеки Слобідського району 

Департаменту культури ХМР Валентина Іванова.

— Є люди, які почали відвідувати бібліотеку ще шко-

лярами, потім вони приводили своїх дітей, а зараз й ону-

ків. Для них бібліотека, її працівники стали справжніми 

друзями, радниками та наставниками.

Найстаршим читачам харківських бібліотек за 90. На-

приклад, у Слобідському районі є шанувальники книг, 

яким виповнилося 92 і 94 роки. У Холодногірському ра-

йоні найстаршому читачеві бібліотеки 91 рік, а от самому 

юному шанувальнику книг всього 1 рік.

— Пенсіонер читає українські історичні романи, зару-

біжну класику. На жаль, самостійно до бібліотеки він вже 

не ходить — для нього бере книги його знайома, — роз-

повідає директорка Центральної бібліотеки Холодногір-

ського району Ірина Коротько. — Наш 1-річний корис-

тувач любить картонні книжки з яскравими картинками.

Дуже важливо, каже Світлана Передерій, що зараз прак-

тично всі бібліотеки мають універсальний фонд з літера-

турою для дорослих, юнацтва і дітей. Це дає можливість 

різним поколінням читачів разом приходити до бібліоте-

ки, вибирати собі книжки, ділитися в сім’ях враженнями.

ВІЙНА ЗМІНИЛА СМАКИ ЧИТАЧІВ
Багато хто вважає, що покоління тік-токерів буквально 

живе у гаджетах, і книжками їх не зацікавиш. Але виявля-

ється, що це зовсім не так. За словами Світлани Переде-

рій, серед користувачів бібліотек чимало молоді, причому 

багато з них принципово розмовляють виключно україн-

ською мовою і віддають перевагу відповідній літературі. 

Війна помітно змінила пріоритети й інших читачів. Лю-

ди стали більше запитувати сучасну українську художню 

літературу, перечитують українських класиків, — книги, 

які раніше не були в пріоритеті, говорить Ірина Короть-

ко. З задоволенням читають історичну, природничу, кра-

єзнавчу літературу, ретродетективи вітчизняних авторів, 

дитячі книги.

— Багато дорослих читачів, які раніше не читали іс-

торичні книжки, зацікавилися саме історією України, 

історією народження нації, — ділить-

ся Світлана Передерій. — Багато чита-

чів у бібліо теках з’явилося, зважаючи на 

приплив переселенців. У бібліотеки во-

ни приходять зі словами: «Нам книжки 

тільки українською», — говорить Світ-

лана Передерій. — До того ж зараз чи-

тачі частіше приходять не за книжками, 

а за авторами. Особливо цікавляться но-

винками українських поетів і письмен-

ників Юрія Андруховича, Василя Коже-

лянко, Андрія Кокотюхи, Сергія Жадана, 

Оксани Забужко, Василя Шкляра. Книги 

про сьогоднішню повномасштабну війну 

беруть, але не часто. Інформативно така 

література дуже потрібна, але зараз багато 

чого читати дуже важко.

 БІБЛІОТЕКИ ПОВЕРТАЮТЬ 
ДОbЖИТТЯ

— Поки на фронті українські військові відвойовують 

загарбані російськими окупантами території, бібліотеки 

стають потужними центрами інформаційної боротьби та 

допомагають людям повертатися до життя після великих 

випробувань, — говорить директорка Центральної бібліо-

теки ім. І. Я. Франка Новобаварського району Департа-

менту культури ХМР Олена Мунтянова.

В бібліотеках проходить безліч заходів для будь-якого 

віку і на будь-який смак: працюють клуби за інтересами, 

психологічні гуртки, проходять майстер-класи, презен-

тації картин і фотовиставки, концерти, тренінги, пока-

зи фільмів, зустрічі з психологами. Дуже багато проєктів 

і програм присвячені дітлахам: вистави лялькових театрів, 

заняття рукодільних гуртків, заняття з арттерапії, терапії 

мистецтвом та казкотерапії.

— Ці заходи допомагають маленьким харків’янам та ді-

тям, які змушені були покинути свій дім, не тільки цікаво 

і з користю провести вільний час, а й відволіктися від не-

гативу та подолати стрес, — зазначає Олена Мунтянова.

ÙÅ ÁIËÜØÅ ÀÍÃËÎÌÎÂÍÈÕ ÊÍÈÃ Ó ÄÀÐÓÍÎÊ
ДНЯМИ ДОbЦЕНТРАЛЬНОЇ БІБЛІОТЕКИ 
ІМ.bІ. Я. ФРАНКА ЦБС НОВОБАВАРСЬКОГО 
РАЙОНУ ЗАВІТАЛИ ДРУЗІ ТА ПАРТНЕРИ ІЗ 
ГРОМАДСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ PEN UKRAINE.

В
 рамках літературно-волонтерської поїздки авто-

рів і авторок на Харківщину вони зробили важли-

вий та дуже цінний дарунок — передали 238 книг 

англійською мовою.

Нові книги поповнили фонди Центральної бібліотеки 

ім. I. Я. Франка та Центральної дитячої бібліотеки ЦБС 

Новобаварського району.

— Радіємо, що читачі матимуть змогу користуватися 

цією унікальною літературою, вдосконалювати знання 

з англійської мови та читати книжки англомовних авто-

рів мовою оригіналу. Це ще один спільний і дуже важ-

ливий крок вперед на шляху творення якісного культур-

но-освітнього середовища, — зазначили у Департаменті 

культури ХМР.

— Ми дуже вдячні за таку підтримку та щедрість PEN 

Ukraine та Міжнародному фонду «Відродження», які пра-

цюють за програмою «Незламні бібліотеки» Book Aid 

International та PEN Netherlands, — кажуть фахівці бібліо-

тек та запрошують читачів ознайомитися з дарунками, 

а партнерів залучатися до співпраці.
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У СПІЛЬНОТІ РЕСТОРАННОЇ ІНДУСТРІЇ UNMO 
З’ЯВИЛАСЯ УНІКАЛЬНА МОЖЛИВІСТЬ 
СТАТИ ПЕРШИМ У ШВЕЦІЇ ПРОФЕСІЙНИМ 
ВІДВІДУВАЧЕМ РЕСТОРАНУ.

І
деальний кандидат мусить мати досвід роботи в рес-

торанній сфері або прагне розпочати кар'єру в цій га-

лузі. Він має бути пристрасним ентузіастом їжі, уваж-

ним до подробиць і вміти закарбувати свої кулінарні приго-

ди в тексті та зображеннях. Освіта не потрібна.

З моменту публікації вакансії тисячі кандидатів по всьо-

му світу претендують на цю посаду, незважаючи на швед-

ську мову оголошення і роботу в Стокгольмі.

Термін подання заявок до 10 березня 2024 року. Успіш-

ний кандидат отримає гідну оплату, гнучкий графік і 

 унікальну можливість зробити свій внесок у розвиток 

ресторанної індустрії.

ÁÅÇÏÅÊÀ ÎËIÌÏIÀÄÈ ÏIÄ ÇÀÃÐÎÇÎÞ

Н
а вокзалі Gare du Nord у Парижі викрали сумку з 

комп’ютером і двома USB-накопичувачами, що 

містили плани поліції щодо забезпечення безпе-

ки під час літніх Олімпійських ігор 2024.

Викрадена сумка належала інженеру з мерії Парижа. Чо-

ловік помістив свої речі в багажне відділення над своїм міс-

цем. У зв’язку із затримкою поїзда інженер вирішив зміни-

ти поїзд і виявив крадіжку в цю мить. Транспортна поліція 

вже почала розслідування інциденту.

ÓÊÐÀЇÍÖI ÍÅ ÏÐÎÒÈ
ВbУКРАЇНІ ПРОВЕЛИ ОПИТУВАННЯ ЩОДО 
ВСТУПУ КРАЇНИ ДОbЄВРОПЕЙСЬКОГО 
СОЮЗУ. ПЕРЕВАЖНА БІЛЬШІСТЬ ОПИТАНИХ 
ГРОМАДЯНb 84,3%b ВИСЛОВИЛИ ПІДТРИМКУ 
ЩОДО ЦЬОГО.

Н
е підтримують вступ до ЄС лише 7% опитаних 

українців, а в грудні 2022 року таких було 8%.

На запитання про те, коли Україна зможе 

вступити до Європейського Союзу, відповіді були таки-

ми: 23,3% опи-

таних вислови-

ли думку, що це 

можливо про-

тягом 1–3 ро-

ків, 27,1% — 

протягом 3–5 років, 15% — протягом 5–10 років, 5% — 

протягом 10–20 років. Майже 6% вважають, що Україна 

ніколи не зможе вступити до ЄС.

ÂÈßÂËÅÍÎ ÙÅ 
ÎÄÍÓ ÇÐÀÄÍÈÖÞ
СПІВРОБІТНИЦЯ ХАРКІВСЬКОГО ВИШУ 
ДОПОМАГАЛА РАШИСТАМ ШУКАТИ СЛАБКІ 
МІСЦЯ ВbОБОРОНІ ХАРКОВА.

З
ловмисниця на власному 

авто проводила дорозвідку 

прифронтової місцевості 

Балаклійського району, де нама-

галася виявити і сфотографувати 

можливі локації ЗСУ. Російську 

агентку спіймали на гарячому.

Як встановило розслідування, працівниця університету по-

чала співпрацю з окупантами ще на початку повномасштаб-

ного вторгнення. За даними слідства, зібрані розвіддані жінка 

месенджером передавала зв’язковому російських спецслужб, 

який зараз воює під Куп’янськом, та адміністратору росій-

ського телеграм-каналу. Інформація була потрібна загарбни-

кам для планування та підготовки бойових та диверсійно-роз-

відувальних операцій на території регіону.

ÍÀÐÊÎÒÎÐÃÎÂÖß 
ÂÈÄÀËÀ ËÎÏÀÒÀ

20РІЧНИЙ МЕШКАНЕЦЬ ШОСТКИ 
РОЗПОВСЮДЖУВАВ PVP, ПРАЦЮЮЧИ НА 
«КУРАТОРІВ».

О
тримавши по-

силку з пси-

хотропною ре-

човиною, він приїхав 

до села Подвірки Соло-

ницівської територіаль-

ної громади, де зробив 

схованку, у якій було 

майже 600 г психотропу. Після цього чоловік сфотографу-

вав місце для подальшої передачі «роботодавцям».

Далі ділок поїхав у напрямку Харкова, де його зупинили 

правоохоронці на блокпосту. Під час перевірки у багажни-

ку автомобіля у нього знайшли брудну лопату. Правоохо-

ронці спитали чоловіка, навіщо вона йому, на що він почав 

поводити себе розгублено, та згодом зізнався у злочині.

ÌÎÆÍÀ ÍÅ ÁÎßÒÈÑß
ВИДАННЯ TRAVEL OFF PATH ЗbПОСИЛАННЯМ 
НА СВІЖІ ДАНІ GLOBAL PEACE INDEX 
ІbРЕЙТИНГУ РІВНЯ ЗЛОЧИННОСТІ СКЛАЛО 
СПИСОК НАЙБЕЗПЕЧНІШИХ МІСТ ЄВРОПИ 
ДЛЯ ВІДВІДУВАННЯ Уb2024bРОЦІ.

1. Лісабон. Оцінка Глобального індексу миролюбно-

сті — 1,333, рівень злочинності — 1,694 з 5. Завдяки до-

брозичливим місцевим жителям, великій кількості ви-

значних пам’яток, відмінному клімату і доступній ціні, 

Лісабон є чудовим вибором для тих, хто хоче відчувати 

себе в безпеці за кордоном.

2. Відень. Оцінка Глобального індексу миролюбно-

сті — 1,316, рівень злочинності — 2,037 з 5. В австрійській 

столиці чудовий громадський транспорт, у ній легко орі-

єнтуватися, і вона надзвичайно безпечна для туристів.

3. Дублін. Оцінка миролюбності — 1,312, рівень 

злочинності — 2,376 з 5. Це жваве місто безпечне, чу-

дово підходить для індивідуальних мандрівників і має 

безліч історичних місць.

4. Копенгаген. Оцінка миролюбності — 1,310, рі-

вень злочинності — 1,542 з 5. Крім того, що Копен-

гаген є одним із найбезпечніших міст у світі, він відо-

мий як одне з найсприятливіших для велосипедистів 

міст у світі.

5 Рейк’явік. Оцінка миролюбності — 1,124, рівень 

злочинності — 1,619 з 5. Ісландія незмінно очолює рей-

тинги найбезпечніших країн світу, а її столиця претен-

дує на звання найбезпечнішого міста Європи.

Також до першої десятки потрапили Любляна, 

Берн, Прага, Гельсінкі і Загреб.

ÂÏÅÐØÅ 
ÇÀ ÒÐÈ ÐÎÊÈ

УbХАРКОВІ 29bГРУДНЯ 2023bРОКУ НАРОДИЛАСЯ 
ТРІЙНЯ: ДВІ ДІВЧИНКИ ТА ХЛОПЧИК.

Т
рійнята залишалися під наглядом медиків два 

місяці після народження, бо народилися недо-

ношеними. Коли діти набрали вагу, їх виписа-

ли додому. «Найстаршу з дітей назвали Поліною, другу 

доньку — Мірою, і сина назвали Микитою. Нам спер-

шу казали, що буде двійня. А коли звикли до цієї дум-

ки, то сказали, що буде трійня. На четверте УЗД чоло-

вік сказав не ходити — а то раптом що», — розповіла 

мама немовлят Анастасія Рись. «Трійня — це дуже рід-

кісне явище. Породілля спостерігалася в нас впродовж 

всієї вагітності, був високий перинатальний ризик. Ми 

її прооперували, виходили немовлят і вони поїхали до-

дому», — розповіла медичний директор з перинатальної 

допомоги Харківської обласної лікарні Олександра Же-

лезнякова.

ËIÊÈ — 
ÏÎØÒÎÞ

«УКРПОШТА» ПОЧАЛА ПРОДАВАТИ ЛІКИ. 
ПРОЄКТ ДОПОМОЖЕ РОЗВ’ЯЗАТИ ТРИ 
КЛЮЧОВІ ПРОБЛЕМИb ДОСТУП ДОbАПТЕК, 
ДОСТУП ДОbЛІКІВ ТА ДОСТУПНІСТЬ ЛІКІВ 
УbПИТАННІ ЦІНИ.

П
ілотний проєкт вже стартував у Донецькій 

області, а також у прикордонних районах 

Сумської області.

Після успішного старту планується розширення на 

прифронтові Харківську, Херсонську, Миколаївську та 

Запорізьку області. У перспективі — всі населені пунк-

ти країни.

Українці зможуть замовляти лікарські засоби безре-

цептурної групи, а також за програмою «Доступні лі-

ки».
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ÂIÉÍÈ ÇËÎÂIÙI ÒIÍI
НАША КРАЇНА ВЖЕ ДЕСЯТЬ РОКІВ ВІЙНИ 
ЩОДНЯ КРИЧИТЬ ПРОbСОТНІ БОЛІСНИХ 
ІСТОРІЙ, ПРОbЖИТТЯ НА МЕЖІ, ПРОbВТРАТИ… 
ГОЛОВНЕb ЦЕ ПОЧУТИ Й РОЗПОВІСТИ СВІТУ!

Д
о других роковин повномасштабного втор-

гнення російського агресора на тери-

торію України в Центральній бібліотеці 

ім. Г. Ф. Квітки-Основ’яненка Холодногірського ра-

йону Департаменту культури ХМР відкрилася персо-

нальна виставка живопису харківського художника, 

члена Національної спілки художників України Ми-

коли Солом’яного «Війни зловіщі тіні».

Відвідати виставку городяни можуть безплатно, во-

на триватиме до 26 березня.

ÇÀÃÐÎÇÓ ÓÑÓÍÓËÈ
ХАРКІВСЬКІ КОМУНАЛЬНИКИ ПРАЦЮЮТЬ 
УbШЕВЧЕНКІВСЬКОМУ РАЙОНІ, 
УbПРИВАТНОМУ СЕКТОРІ.

С
еред іншого приводять до ладу зелені наса-

дження. Наприклад. одному з дерев вже біль-

ше 50 років, воно стало геть висохлим, зава-

жало городянам і несло загрозу для перехожих, бо мог-

ло впасти будь-якої миті. Тому його вирішили знести.

— Заявка щодо цього дерева надійшла від місцевих 

мешканців в грудні 2023 року. Комісія обстежила його 

і підтвердила, що воно є аварійним: у дерева гілля вже 

сухе, могло завдати шкоди перехожим. На його місці 

посадимо нове, здорове і молоде, — повідомив інже-

нер з контролю зелених насаджень КП «Харківбла-

гоустрій» ХМР Володимир Харківський.

Після зносу аварійних дерев комунальники за собою 

прибирають, гілля дроблять, а тріски можуть віддавати на 

потреби військовим та цивільним. Наголошують, готові 

до приходу весни та працюють у різних районах Харкова.

Торік виявили 240 аварійних дерев, 93 зробили омо-

лоджуючу обрізку. З початку року роботи не зупини-

лися. У січні видалили 23 і 10 дерев обрізали, у люто-

му — 35 ліквідацій та 10 омолоджуючих обрізок.

Якщо якесь аварійне дерево несе загрозу перехожим, 

його треба прибрати, або обстежити зелені насаджен-

ня, харків’ян просять телефонувати на номер 15–62.

ÑÒÀÐÒÓÂÀËÀ ÙÎÐI×ÍÀ 
ÀÊÖIß «ÇÅËÅÍÀ ÂÅÑÍÀ»

Ó Ï'ßÒÈÕÀÒÊÀÕ ÐÅÌÎÍÒÓÞÒÜ 
ÂÎÄÎÏÐÎÂIÄÍI ÌÅÐÅÆI

ÓÑÜÎÃÎ ÏÀÐÓ ÊËIÊIÂ: 
ßÊ ÎÔÎÐÌÈÒÈ ÔÎÏ ×ÅÐÅÇ «ÄIÞ»
НА ПОРТАЛІ «ДІЯ» РАНІШЕ ОФОРМЛЕННЯ ФОПУ 
БУЛО ТИМЧАСОВО ОБМЕЖЕНО ЧЕРЕЗ ВІЙНУ. 
ТЕПЕР УСІ ТІ, ХТО ХОЧЕ ОФОРМИТИ ФОП, 
МОЖУТЬ ЗРОБИТИ ЦЕ ДОСИТЬ ШВИДКО.

А
ле перш ніж зареєструвати ФОП, потрібно зро-

бити електронний підпис для авторизації і робо-

ти у застосунку та на порталі.

Також за допомогою такого підпису ви можете автори-

зуватися на сайтах різних держпослуг та підписувати до-

кументи, сидячи на дивані.

Наразі електронний підпис у «Дії» варто робити лише 

тоді, коли маєте оновлену версію програми. Оновіть її 

до версії 3.0.1 на своєму смартфоні. Далі виконайте такі 

кроки:

— Увійдіть в застосунок та авторизуйся в «Дії».

— Виберіть Меню.

— У ньому буде вкладка Дія. Підпис. У цьому вікні на-

тисніть кнопку Створити.

— Вам потрібно буде підтвердити особу за допомогою 

фото. Зробіть це, використовуючи фронтальну камеру. 

Для цього увімкніть в приміщенні гарне освітлення, щоб 

програма змогла вас розпізнати.

— Після підтвердження придумайте та введіть пароль.

— Заявку сформовано.

— Залишилося придумати та ввести пароль, який має 

складатися з п’яти цифр.

— Сертифікат сформовано.

Оформлюємо ФОП через «Дію». Покрокова інструкція:

— Авторизуйся в «Дії».

— Заповніть спеціальну форму онлайн.

— Додайте свій електронний підпис.

— Чекайте, поки заявку опрацюють у застосунку.

Якщо під час реєстрації ФОП ви вибрали спрощену си-

стему оподаткування, то реєструвати Книгу обліку дохо-

дів не потрібно. Ви можете стежити за доходами у тій фор-

мі, у якій вам буде зручно.

Якщо ви вибрали загальну систему, то, зареєстрував-

ши ФОП, потрібно йти в податкову та реєструвати кни-

гу. При цьому необхідно вести облік доходів у паперовій 

формі чи електронній.

Варто зазначити, що відповідні відмітки про вибрану 

систему оподаткування проставляються у заяві про дер-

жавну реєстрацію.

Далі заяву направлять до податкової за місцем реєстра-

ції чи господарської діяльності.

Нагадаємо, за інформацією Департаменту адміністра-

тивних послуг та споживчого ринку ХМР, з початку року 

у Харкові 1064 фізичні особи — підприємці виявили ба-

жання розпочати власну справу та офіційно зареєстрували 

свій бізнес.

СПІВРОБІТНИКИ КП «КОМПЛЕКС ЗbВИВОЗУ 
ПОБУТОВИХ ВІДХОДІВ» ДЕПАРТАМЕНТУ 
ЖИТЛОВОКОМУНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА 
ХМР ВИКОНУЮТЬ РОБОТИ УbРАМКАХ АКЦІЇ 
«ЗЕЛЕНА ВЕСНА», ЯКА ЩОРОКУ ПРОХОДИТЬ НА 
ПІДПРИЄМСТВІ Зb1bПОb31bБЕРЕЗНЯ.

К
омунальники оновлять та відремонтують сміттє-

ві контейнери, обладнання і спецтехніку.

— Цього року планується пофарбувати 

354 контейнери різних обсягів, 1450 урн, 132 одиниці спе-

ціалізованої техніки. Крім того, за весну ми розраховуємо 

відремонтувати 276 контейнерів та 60 урн. Комунальники 

також пофарбують обладнання та ремонтні бокси на тери-

торії підприємства, — повідомив заступник директора з ор-

ганізаційних питань КП «КВПВ» Артем Семикопенко.

НАВОДИМО ЛАД НА ПІВНІЧНІЙ САЛТІВЦІ
Працівники підприємства наводять лад на Північній 

Салтівці, зокрема, на пр. Тракторобудівників, вул. Ва-

лентинівській, Гарібальді, Світлій та Владислава Зубенка. 

Щодня звідти вивозиться 109 куб. м побутових відходів. 

Більшість наслідків ракетного обстрілу там було усунуто, 

за винятком гаражів, що згоріли на вул. Світлій.

За словами водія бригади Олександра Дробахи, у дворах 

деяких будинків, зокрема, на пр. Тракторобудівників, 124, 

128, та вул. Владислава Зубенка, 28, ускладнений проїзд 

через велику кількість припаркованих машин.

— Вранці буває неможливо під’їхати до контейнерів. 

У такому разі доводиться переїжджати в інші двори, а пі-

зніше — повертатися, — розповів Олександр Дробаха.

БРИГАДИ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ 
ЕКСПЛУАТАЦІЙНОЇ ДІЛЬНИЦІ 
КОМПЛЕКСУ «ХАРКІВВОДОВІДВЕДЕННЯ» 
КПb«ХАРКІВВОДОКАНАЛ» ДЕПАРТАМЕНТУ 
ЗbПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 
МІСТА ХМР ОБСЛУГОВУЮТЬ 28bКМ ЗОВНІШНІХ 
КАНАЛІЗАЦІЙНИХ ТРУБОПРОВОДІВ ТА 
ВНУТРІШНЬОБУДИНКОВІ СИСТЕМИ 
Вb47bБАГАТОПОВЕРХІВКАХ СЕЛИЩА П’ЯТИХАТКИ.

М
айстри оперативно усувають аварійні ситуації 

та наслідки ворожих обстрілів, оскільки самі 

мешкають у П’ятихатках, повідомив началь-

ник дільниці Олег Ясько. За його словами, всі об’єкти 

комплексу готові до підключення послуг мешканцям, які 

ще не повернулися до Харкова:

— Насамперед усуваємо пошкодження. Зокрема, ми-

нулого року аварії ліквідували за 100 адресами. Паралель-

но планово реконструювали в 40 будинках системи водо-

постачання, а у 47 — водовідведення, де замінили понад 

300 м трубопроводів. На цей рік запланували масштабні 

ремонти з перекладанням понад 220 м внутрішньобудин-

кових комунікацій. Зокрема, закінчуємо оновлення 70 м 

технічно зношеної ділянки каналізаційних мереж в од-

ному з будинків на вул. Гацева. А всього з початку року 

виконали капітальні технічні огляди у чотирьох будинках, 

де замінили по 60–70 м мереж водопостачання та водо-

відведення.

Також минулого року у селищі провели профілактичні 

роботи на 19 км зовнішніх каналізаційних мереж. Майс-

три прочистили комунікації, відремонтували колодязі, 

встановили нові люки. Сьогодні вони відновили ще один 

пошкоджений каналізаційний колодязь з заміною люка.
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Департамент охорони здоров’я нагадує
Щоб зміцнити імунітет, важливо вживати достатньо вітамінів та 
мінералів. Найкращий спосіб отримати необхідне — їсти різно-
манітну їжу та загалом дотримуватися здорового раціону.

БАГАТО ХТО ЗbНАС ОБОЖНЮЄ СИР, АЛЕ МАЛО 
ХТО ЗНАЄ СИРНІ ТАЄМНИЧКИ. ЧОМУ СИР 
ТАКИЙ СПОКУСЛИВИЙ? ЧИ НАСПРАВДІ ЦЕЙ 
ПРОДУКТ КОРИСНИЙ? ЧОМУ ВІД СИРА БУВАЮТЬ 
ПЕЧІЯ АБО НАБРЯКИ? ВІД ЯКИХ СИРІВ ВАРТО 
ВІДМОВИТИСЯ?

З 
цими запитаннями ми звернулися до завідувачки 

кафедри хімії, біохімії, мікробіології та гігієни хар-

чування Державного біотехнологічного універси-

тету Вікторіі Євлаш.

СИРb ЧЕМПІОН ЗАbКІЛЬКІСТЮ КАЛЬЦІЮ
— За своїм складом сири є дієтичним продуктом, — 

розповідає Вікторія Євлаш. — Вони містять повноцінні 

білки, які мають більш високу харчову цінність і краще 

засвоюються, ніж білки звичайного моло-

ка, оскільки в процесі дозрівання сиру мо-

лочні білки розщеплюються та переходять 

у розчинні сполуки. У сирі міститься майже 

вся таблиця Менделєєва. Вважається, що 

це продукт знаходиться на першому місці 

за кількістю кальцію. Кальцій засвоюється 

лише у поєднанні з фосфором у певних спів-

відношеннях, і найкраще поєднання цих 

речовин міститься саме у сирі. Крім того, 

сир дуже багатий натрієм, який разом із ка-

лієм відповідає за надходження та виведен-

ня води з клітин організму. Тому натрій, що 

міститься у сирах, дуже корисний для роботи 

серцевого м’яза.

ДЛЯ СИРНИХ ФАНІВ
Багато хто каже, що пригальмувати з по-

їданням цього продукту дуже непросто: от 

скільки купив — стільки й з’їв. Як з’ясувало-

ся, в цьому «винуваті» не ті, хто не в змозі себе зупинити, 

а сам твердий сир — правильніше, екстрактивні речови-

ни, які в ньому містяться і збуджують апетит.

Втім, сирним «фанам» варто прислухатися порад спеці-

аліста. У твердому сирі є холестерин, який збільшує ризик 

виникнення серцево-судинних захворювань, попереджає 

Вікторія Євлаш. Через велику кількість солі може підви-

щитися тиск і значно збільшитися навантаження на сер-

це. Споживання надмірної кількості твердого сиру може 

негативно вплинути й на роботу нирок. При проблемах 

з нирками спеціаліст радить зовсім відмовитися від брин-

зи та сулугуні. Вони відносяться до кавказьких розсоль-

них сирів: зазвичай, ці сири зберігають у 25% солевому 

розчині, тому у них підвищений вміст солі.

Обережно споживати сир потрібно і тим, хто має різні 

шлункові захворювання.

— Усі сири стимулюють секрет шлунково-кишкового 

тракту, тому людям із підвищеною секреторною активніс-

тю, з гастритом, підвищеною кислотністю таку їжу потріб-

но вживати дуже обережно, лише зрідка — як закуску чи 

доповнення до десертів, — попереджає Вікторія Євлаш.

ПИТАННЯb СКІЛЬКИ З’ЇСТИ
У сирі міститься досить багато жиру — 45%—50%, при-

чому він засвоюється на 99%. Тим, хто піклується про зай-

ві кілограми, потрібно знати жирність продукту: чим біль-

ша жирність, тим меншою має бути його добова кількість. 

До речі, багато хто вважає, що сулугуні та бринза — ціл-

ком низькокалорійні продукти: цю ілюзію створює «не-

жирний» сирний колір цих сирів. Але, за даними Вікто-

рії Євлаш, їхня жирність анітрохи не менша, ніж у інших 

сирних побратимів.

— Втім, за такої енергетичної цінності твердого сиру 

його можна вписати до раціону навіть під час схуднен-

ня: недарма він присутній у багатьох дієтах, — каже фа-

хівчиня. — Сир — це чистий білок, причому більш легко-

засвоюваний, ніж, наприклад, той, що міститься в м’ясі. 

Питання в іншому — скільки сиру з’їсти. Здорова добова 

норма сиру — від 25 до 70 грамів. Більша кількість може 

негативно позначитися на здоров’ї.

ЯКІ СИРИ КРАЩЕ НЕ КУПУВАТИ?
Спеціаліст радить не захоплюватися плавленими та 

ковбасними сирами.

— Плавлені сири отримують через обробку сирів з до-

даванням солей-плавителів. Плавлені сири 

готують із зрілих або швидко дозрілих си-

чужних сирів: закладають у вакуум-котел 

зіпсовані, зроблені за неправильною тех-

нологією сири, додають солі-плавці (зазви-

чай, фосфати), додають воду, нагрівають 

до 75 °С. А ковбасний сир ще й коптять. Це небажаний 

процес, оскільки під час копчення утворюються канце-

рогенні речовини, — застерігає Вікторія Євлаш. — Краще 

купувати звичайний твердий сир, виготовлений за тради-

ційною технологією.

 ЧОМУ УbСИРА ЗВАБЛИВА «ЗОВНІШНІСТЬ»
Більшість з нас, купуючи сир, надає перевагу головці 

апетитного кольору — пожовтіше. А втім, як з’ясовується, 

«смачний» відтінок пояснюється зовсім не жирністю та не 

якістю сиру. Якби сир не фарбували — продукт мав би не 

дуже апетитний колір сквашеного молока, тому виробник 

і робить йому «слиновидільний макіяж».

— Сир дозволяється фарбувати жовтими рослинни-

ми барвниками — найчастіше бета-каротином, — каже 

Вікторія Євлаш. — Фарбувати сир штучни-

ми барвниками категорично заборонено, 

оскільки вони вступають у реакцію з білка-

ми та можуть утворювати у сирах токсичні чи 

канцерогенні сполуки. Крім того, вважаєть-

ся, що сири — група продуктів підвищеної 

цінності, тому в них не дозволяються жодні 

хімічні добавки.

 ЯК ВПІЗНАТИ «ПРАВИЛЬНИЙ» СИР
Вікторія Євлаш дає поради щодо вибору 

якісного сиру.

1. Сир готують всього з трьох інгредієн-

тів — молока, закваски і сичужних фермен-

тів. У складі сиру не повинно бути: сої; паль-

мової (або будь-якої іншої) олії; стабілізато-

рів і консервантів, сухого молока; будь-яких 

харчових добавок.

2. Хороший сир не може коштувати деше-

во. Підрахуємо самі: для виробництва 1 кг 

сиру потрібно 11 л молока. Продукт з низькою ціною сиг-

налізує про те, що молоко в ньому замінили пальмовою 

олією, яка в рази дешевше.

Як зрозуміти, що сир не містить пальмової олії?

1. Спробуйте його на смак. Пальмова олія в складі такої 

підробки змусить вас відчути спрагу і сухість в роті.

2. Післясмак сиру не повинен тривати довше 5–7 хви-

лин. Довгий шлейф запаху свідчить про ароматизатори 

і харчові добавки.

3. Відріжте шматочок сиру і піднесіть його під по-

лум’я запальнички. Хороший, якісний продукт розпла-

виться миттєво, а запах буде, як у пригорілого молока.

ßÊI ÑÅÊÐÅÒÈ ÏÐÈÕÎÂÓßÊI ÑÅÊÐÅÒÈ ÏÐÈÕÎÂÓЄЄ ÑÈÐ ÑÈÐ
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Ãîðîñêîï íà 2 áåðåçíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Завтра ви можете відчути особливий приплив сил та 

життєвої енергії, яких вистачить на вихідні. Крім робо-

чих справ, робіть те, що приносить вам задоволення та 

радість. Увечері присвятіть час спілкуванню з близькими 

або легким прогулянками на свіжому повітрі.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
У вас настає сприятливий час для фінансових справ та 

великих покупок. Будьте уважні при роботі з документа-

ми та не допускайте помилок. Постарайтеся завершити 

всі справи вчасно та присвятіть час відпочинку, вам по-

трібно по-справжньому розслабитись та зарядитись по-

зитивними емоціями.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Цього дня будьте відкриті для нових можливостей та 

особистісного зростання. Саморозвиток і новий досвід 

дуже вам знадобляться в майбутньому, так що не втра-

чайте шанс дізнатися про щось нове і корисне. Увечері 

присвятіть час зустрічі з друзями, сходіть у гості до роди-

чів чи влаштуйте романтичне побачення.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Весна для вас почнеться з приємних сюрпризів та гарних 

новин. Постарайтеся не проґавити нові можливості у про-

фесійній сфері, а тому весь час будьте начеку та прислухай-

тесь до розмов колег та знайомих. 

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Будьте готові до раптової зміни планів та незапланова-

них поїздок. І не засмучуйтесь, якщо щось пішло не так, в 

підсумку виявиться, що так навіть краще. Будьте впевнені 

в собі і своїх силах, і успіх до вас обов’язково нагряне. 

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Потрібно зосередитись на собі та власному благополуч-

чі. Опікуйтеся особистими справами та не слухайте чужих 

порад, вони до добра не доведуть. Прислухайтеся до своєї 

інтуїції та поклику серця. Побалуйте себе чимось приєм-

ним, будь то шопінг, зустріч із друзями чи смачна вечеря.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Сприятливий період для саморозвитку та пізнання 

нового. Вас переповнюватиме ентузіазм, якому не за-

вадить навіть втома, накопичена за робочий тиждень. 

Будьте готові до раптових зустрічей, можливо, вас по-

турбує людина з минулого. 

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Цікавий і насичений веселими пригодами день. Доз-

вольте собі трохи легковажності та вільності, це здорово 

підніме настрій та зарядить позитивними емоціями. Ве-

чір присвятіть коханій людині.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
На вас чекає багато старанної роботи та організацій-

них справ, тому постарайтеся бути максимально скон-

центрованими. У підсумку, ваша сьогоднішня робота 

принесе найкращі надбання. 

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Ви відчуєте неймовірну віру в себе та наповненість си-

лами для підкорення нових професійних вершин. Нама-

гайтеся зберегти цей настрій і продовжуйте виконувати 

свою роботу на максимум. Приділіть час активному від-

починку та зустрічам із друзями.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Цей день чудово підійде для творчості та самовира-

ження. Ваші креативні ідеї та нестандартні рішення 

стануть у пригоді і дозволять вам заслужити авторитет 

в очах колег та керівництва. Вечір проведіть у тихій до-

машній атмосфері за улюбленою справою.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Вам потрібно налагодити особисте життя та особисті 

справи, присвятіть цьому весь вільний час. На вас че-

кає багато робочих зустрічей та спілкування, тож будь-

те готові йти на компроміси та проявляти дипломатич-

ність — це у ваших інтересах.

ЩОДНЯ МИbОТРИМУЄМО 
НЕВТІШНІ НОВИНИ ЗbФРОНТУ, 
АbКРАЇНААГРЕСОР АТАКУЄ 
УКРАЇНУ ЗbРІЗНИХ ВИДІВ 
ОЗБРОЄННЯ. ТА ПОПРИ ВСЕ 
ЖИТТЯ ТРИВАЄ.

У
 Молодіжній раді при Харків-

ському міському голові роз-

повіли, куди, на їхню думку, 

можна поїхати на вихідні! Тож визна-

чайте місце для незабутньої подорожі 

недалеко від Харкова.

ÇÀÕÎÏËÈÂÈÉ ÓÇÀÕÎÏËÈÂÈÉ ÓЇЇÊÅÍÄÊÅÍÄ

МАЄТОК ШИДЛОВСЬКИХ

30 км від Харкова
Колись був центром світського 

життя. Сьогодні світле і спокійне 

місце, до якого входять: садиба, пар-

ковий комплекс, храм та грот Шид-

ловських. Прогулюватися можна ці-

лий день.

САДИБА ВЕБЕРА

75 км від Харкова
Величезна територія зі старовин-

ними будинками та парком чекає 

на вас. Скористайтеся можливістю 

відвідати садибу.

 КРАСНОКУТСЬКИЙ 
ДЕНДРОПАРК

94 км від Харкова
Найстаріший в області. Альтан-

ки, чисті доріжки, багата рослин-

ність – все для захопливого відпо-

чинку.

СТАНЦІЯ ВИВЧЕННЯ 
ІОНОСФЕРИ УbЗМІЄВІ

37 км від Харкова
Справжня декорація з фільму. 

Встановлена там антена – єдина 

та унікальна в Європі. Тож станція 

100% варта уваги.

СПІВОЧІ ТЕРАСИ
92 км від Харкова
Унікальне місце не лише для 

України, а й в цілому Європи. В ат-

мосфері кожен подих вітру пере-

творюється на пісню. Дивовижне 

місце!
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